

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Пятница
26 января
1945 года.
№ 4 (1833)
Подписная плата
85 коп. в месяц

28 января в 12 часов дня, в помещении Дома культуры, созывается районное совещание партийного, комсомольского, советского и колхозного актива. Повестка дня: Итоги 1944 сельскохозяйственного года и задачи на 1945 год. На совещание должны явиться: секретари территориальных и колхозных первичных партийных организаций, секретари комсомольских колхозных организаций, председатели исполкомов сельсоветов, председатели колхозов, заведующие фермами и передовики колхозники по производству и животноводству, избранные на общих собраниях.

О содержании скота зимой

В передовой газете «Правда» под заголовком «К новому подъему животноводства», помещенной недавно, было указано:

«Опыт многих лет доказывает, что именно зимний период определяет исход борьбы за развитие общественного животноводства в течение всего года. Если колхоз в течение зимы получает хороший приплод и сохраняет его, то прирост стада предопределен. Если колхоз в течение зимы обеспечивает свой продуктивный скот хорошим содержанием, кормлением и уходом, то продуктивность скота не только не падает, но и растет. И наоборот, нерадивое отношение к скоту в зимний период приводит к таким потерям в животноводстве, которые трудно возместить во все другие времена года.»

А это значит, что в зимние месяцы партийные и советские работники должны заниматься вопросами животноводства больше, чем когда бы то ни было.

И дальше: «В зимнюю пору должны быть приняты решительные меры против имеющегося во все значительного падежа скота и, в частности, молодняка. Каждый случай падежа не может рассматриваться и не как, как серьезный промах в работе местных организаций, свидетельствующий о беспечности руководителей и нерадении исполнителей.»

Так поставлен вопрос о зимнем содержании скота.

О чем же говорят факты, имеющиеся у нас по району?

Мы уже отмечали в нашей газете ряд случаев, когда из-за плохого ухода и нежелания организовать зимовку по настоящему, по колхозам допускаются падежи скота, истощение, вынужденность. Это мы отмечали по колхозу «Ленинский путь», «Искра», имени 18 партзвезда. Такое же положение имеется и во многих других колхозах. Когда проверяются факты, что является причиной скверного положения на фермах, это приводит каждый раз к одному и тому же: бесконтрольность, отсутствие заботы о хорошем уходе, неподготовленность помещений для скота. Такое состояние на фермах срывает выполнение плана животноводства по району в целом, одновременно снижая продуктивность скота и выполнение обязательств перед государством.

В сегодняшнем номере мы печатаем обращение участников состоявшегося 22 января районного совещания заведующих фермами и свиноводов ко всем работникам животноводства. Дело с уходом за свинополовьем у нас в районе обстоит особо неблагоприятно; наблюдается большой отход молодняка. Мероприятия, указанные в обращении должны лечь в основу работы каждой свиноводческой фермы.

Обращение районного совещания заведующих фермами и свиноводов

ко всем колхозникам, работникам животноводства, специалистам
сельского хозяйства Варнавинского района

Товарищ Сталин в своем историческом докладе о 27-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции дал высокую оценку колхозному крестьянству, отметив, что наше колхозное крестьянство с полным сознанием своего долга перед родной помогает Красной Армии в достижении победы над врагом не жалея своих сил. Колхозники и колхозницы обеспечивают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность сырьем.

За время войны поголовье свиней в колхозах района увеличилось на 158 процентов. За это время выросли замечательные кадры животноводов, овладевшие техникой своего дела и добившиеся высокой продуктивности в животноводстве. Свиноводка колхоза «Новая жизнь», Антохихинского сельсовета, Дюжнова Анна Федоровна от закрепленных свиноматок получила и сохранила 160 поросят, недопустив ни одного падежа. Свиноводка колхоза «1-ое Мая», Звернихинского сельсовета, Костюхина Прина Ивановна от закрепленных свиноматок получила по 20 деловых поросят на каждую свиноматку.

Но какие бы частичные успехи мы не имели, мы не можем успоиваться на достигнутом, тем более, что в общественном свиноводстве мы имеем серьезные недостатки.

Придавая исключительно важное значение вопросу подготовки тягла к весеннему севу, райком ВКП(б) и исполком райсовета с 10 по 20 января провели проверку состояния тягловой силы [лошадей и обученного крупного рогатого скота].

Обследование показало, что особо напряженное положение с конем и обучением крупного рогатого скота обстоит в колхозах Ново-Никольского и Звернихинского сельсоветов.

В колхозе «1-я пятилетка» Звернихинского сельсовета, в результате безответственного отношения, из 20 лошадей 10 выведены из строя; у всех лошадей набиты колки вследствие чего, получился заражение, две лошади в январе месяце пала по этой причине.

В колхозе «Красные пески», Горкинского сельсовета, из 8 рабочих лошадей 5 лошадей поражены чесоткой и мер к лечению не принимается.

В колхозе имени Мичурина, Ново-Никольского сельсовета, из приведенных 5 лошадей на осмотр, 4 лошади обиты. Лошади не чистятся.

Из колхоза «Новая жизнь», Ново-Никольского сельсовета, привели на осмотр лошадей, где вместо удечек привязаны

В колхозе имени Осавиахи, Ново-Никольского сельсовета, в 1944 году, вследствие плохого ухода, из народившихся 33 штук поросят пало 26 и за 13 дней января этого года пало 17 голов поросят.

Допущен исключительно большой падеж по свинополовью в колхозах «Красная волна», «Новый крестьянин», «Вперед», имени Ворошилова, «Красный Завоевик» и в ряде других колхозов.

Эти недостатки по свиноводству дальше терпеть нельзя. Отдавая себе полный отчет в том, что интересы страны и фронта требуют большего приложения, мы участники районного совещания по свиноводству призываем всех колхозников и колхозниц, работников животноводства, зоотехников и ветработников мобилизовать все силы на устранение имеющихся недостатков.

Мы призываем развернуть массовое социалистическое соревнование на лучшую свиноводческую ферму. Для этого ставим задачи:

1. Выполнить план по свинополовью на 100 процентов к 1 мая 1945 года. Содержать поголовье в состоянии не ниже средней упитанности.
2. Получить от каждой свиноматки не менее 12 деловых поросят.
3. Свести до минимума отход свинополовья на фермах.

Готовить тягло к весеннему севу

лапотные оборы. У седелок и хомутов не подложено войлока, что является пагубным для коня. Такое же положение в колхозе «Колос», Звернихинского сельсовета, «Искра», Макарьево-ского сельсовета и ряде других.

Сейчас для всех руководителей колхозов ясно, что успешное проведение весеннего сева, будет зависеть от того, сколько будет обучено крупного рогатого скота к сельскохозяйственным работам.

Несмотря на эту истину колхозы: «Вперед», Варнавинского сельсовета, «Красные Пески», Горкинского сельсовета, «Красный бор», Макарьево-ского сельсовета — на осмотр не вывели ни одной головы крупного рогатого скота.

Плохо обстоит дело с обучением крупного рогатого скота и изготовлением для него сбруи в колхозах Макарьево-ского, Звернихинского и Богородского сельсоветов.

Для исправления создавшегося положения перед сельсоветами и колхозами стоят большие задачи. Нужно будет полностью ликвидировать обезличку в использовании лошадей. Закрепить каждую колхозную лошадь за колхозниками. Нужно установить такой порядок,

Для осуществления намеченных мероприятий:

а) привести в порядок помещения свиноводческих ферм, сделать их светлыми, сухими, чистыми и теплыми;

б) на свиноводческих фермах установить четкий распорядок дня и все работы выполнять строго по этому распорядку;

в) широко применять заменители концентратов, сено, муку, суррогатный хлеб, сено, шчи с таким расчетом, чтобы свиньи всегда получали переменную пищу;

г) в свиноводческих хозяйствах соблюдать абсолютную чистоту, ежедневно сменять подстилку. Кориты поголовье не реже 3-4 раза в сутки. После каждого кормления убирать кормушки из стойл, мыть их и просушивать, чтобы животное получало корм в чистой кормушке.

д) ежедневно производить чистку и прогулку свиней.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники животноводства, зоотехники и ветеринарные работники активным участием в соревновании, за лучшую свиноводческую ферму, выведем район в число передовых районов в области!

Дадим стране и Красной Армии больше мяса и других продуктов животноводства. Усили нашу помощь фронту!

(Следуют подписи)

Соревнование на лесозаготовках

Подводя итоги социалистическому соревнованию по лесопунктам лесхоза Горького на 25 января, мы имеем следующие показатели стахановского труда:

По Сирогоборскому лесопункту звено заготовщиков Обжогиной Е. П. и Хватовой П. Д. [из колхоза «Красный маяк»] выполняет норму выработки на 225 процентов; звено Серебряковой А. А. и Кирилловой Б. А. (из колхоза «Красный лесоруб») выполняет норму на 150 процентов; звено Скониной М. Т. и Кухаричевой Е. А. (из колхоза «Большевик») выполняет норму на 180 проц. По Бархатинскому лесопункту колхозники из Данилинского сельсовета: Горбачева А. Т., Сергачев А. В., Трубилова А. Г., Есипова П. А. — выполняют норму на 180-140 процентов.

Кадровые рабочие звена Ермакова и Чайковского, а также звено Сушкова и Дощинина (Сивков Бор) выполняют на 140 процентов.

Всем остальным кадровым рабочим, колхозникам и колхозницам необходимо взять пример с этих товарищей и добиться таких же показателей по работе в лесу. **Мамонтов.**

Передовые лесорубы

На Данилинском лесозаготовке «Лесоремонт» работают более 30 рабочих лесорубов. Лучшие из них — Тарасов М. Г., Черемисин Ф. Г. выполняют дневную норму выработки от 130 до 140 процентов и, к установленной дневной зарплате зарабатывают от 10 до 13 рублей в день.

Эти кубометры леса сверх нормы даются людям, проявившим с фронтов Отечественной войны уже с частичной потерей трудоспособности. Товарищи знают, что своей самоотверженной работой в тылу, они помогают добывать врага на фронте. Тарасову, Черемисину и другим стахановцам лесозаготовок от начальника лесопункта объявлена благодарность.

Рабочие лесопункта должны последовать примеру передовых лесорубов и дать стране и фронту как можно больше леса. **А Мирманов.**

Нет заботы о производстве

В промколхозе «Расцвет», Горкинского сельсовета, производству не уделяется никакого внимания. Хлеб на производство получают на 26 человек, а работы нет; хлеб куда-то уходит по «своим». Заведующий производством Макаров за нимается своей домашней работой, никакой организационной работы не ведет.

Руководству отделения лесдревхозсоюза необходимо вмешаться в существующие в промколхозе порядки и потребовать выполнения производственного плана. **Колхозник.**

Б. Куртин,
заведующий райзо.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Войска 4-го Украинского фронта, перейдя в наступление 15 января на района западнее города Санок, прорвали сильно укрепленную оборону противника и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 80 километров, расширив прорыв до 60 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта форсировали реки Висла и Дунаец и овладели городами Ясло и Горлице — важными опорными пунктами обороны немцев на Краковском направлении, а также с боями заняли свыше 400 других населенных пунктов.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате умелого обходного маневра в сочетании с атакой с фронта, 19 января штурмом овладели древней столицей и одним из важнейших культурно-политических центров союзов — городом Краков — мощным узлом обороны немцев, прикрывающим подступы к Домбровскому угольному району.

Войска 3-го Белорусского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону немцев в Восточной Пруссии и, преодолевая упорное сопротивление противника, за пять дней наступательных боев продвинулись вперед до 45 километров, расширив прорыв до 60 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта штурмом овладели укрепленными городами Пилькален, Рагнит и сильными опорными пунктами обороны немцев Шалленен, Ладзенен, Куссен, Науенингкен, Ленгаетен, Краушикен, Брауценен, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая стремительное наступление, 19 января с боями овладели крупнейшим промышленным центром Польши — городом Лодзь и городами Кутно, Томашув [Томашов], Гостыня и Ленчица, — важными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны немцев.

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, 19 января штурмом овладели городами Млава и Дзялдово [Зольдау] — важными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны немцев на подступах к южной границе Восточной Пруссии и городом Плоньск — крупным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев на правом берегу Вислы.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Барпат, 20 января с боями овладели на территории Польши городом Нови Сонч и на территории Чехословакии — городами Прешов, Кошице и Бардецева — важными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны немцев.

Войска 3-го Белорусского фронта, 20 января штурмом овладели городами Восточной Пруссии — Тильзит, Гросс Скайсгиррен, Ауловенен, Жаллен и Каукемен — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев.

цев на Кенигсбергском направлении.

Войска 1-го Белорусского фронта, в результате стремительного наступления танковых соединений и пехоты, 20 января, овладели городами Влоцлавек и Бжезьсь Куявски — крупными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны немцев на левом берегу Вислы. Одновременно войска фронта, форсировав реку Варта, с боями заняли город Коло.

Войска 1-го Украинского фронта, наступая к западу от Ченстохова, прорвали сильно укрепленную оборону немцев на юго-восточной границе Германии, вторглись в пределы немецкой Силезии на 30 километров в глубину и 90 километров по фронту и 21 января овладели городами Крайцбург, Розенберг, Питшен, Ландсберг и Гуттенгаг — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими пути на Бреслау.

Войска 3-го Белорусского фронта, 21 января штурмом овладели в Восточной Пруссии городом Гумбиннен — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев на Кенигсбергском направлении.

Войска 2-го Белорусского фронта прорвали сильно укрепленную оборону немцев на южной границе Восточной Пруссии, вторглись в ее пределы на 25 километров в глубину и 80 километров по фронту и 21 января овладели городами Найденбург, Танненберг, Едвабно и Аллендорф — важными опорными пунктами обороны немцев.

Войска 3-го Белорусского фронта, 22 января штурмом овладели в Восточной Пруссии городом Инстербург — важным узлом коммуникаций и мощным укрепленным районом обороны немцев на путях к Кенигсбергу.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление, 22 января с боями овладели городами и Ховензальца (Дювровцау) Александров, Аргенау и Лабичин — важными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны немцев на подступах к городу Бромберг [Былгош].

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая стремительное наступление в глубь Восточной Пруссии, 22 января овладели городом Алленштайн — важным узлом железных и шоссейных дорог и сильно укрепленным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим с юга центральные районы Восточной Пруссии.

Войска 1-го Белорусского фронта, 22 января к исходу дня, в результате стремительного наступления танковых соединений и пехоты, овладели городом Гнезено [Гнезно] — важным узлом железных и шоссейных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев на путях к городу Познань.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступление, 22 января к исходу дня с боями овладели городами Восточной Пруссии Остерде и Дойтш-Айлау — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев.

Соревнование сельсоветов

по подготовке к весеннему севу

данные райзо на 25 января
(в процентах к плану)

	Вывезено навоза	Заготовлено зола	Заготовлено кур помета	Отсортировано зерновых	Отремонтировано плугов
Тимарихинский	50,9	41,2	42,2	100	58,8
Макарьевский	49,7	70,0	39,5	100	48,4
Лапшангский	49,0	95,5	100	100	67,3
Варнавинский	47,4	21,0	41,8	100	51,3
Звернихинский	39,8	40,5	72,7	100	54,8
Антонихинский	32,2	24,6	76,5	100	46,3
Богородский	26,7	70,0	38,6	100	49,0
Горкинский	23,4	4,2	52,0	83,0	28,8
Хмелевский	14,6	13,3	6,3	47,7	100
И Никольский	13,5	10,8	27,4	95,0	31,0

Усилить зимнюю вывозку навоза и подготовку семян к севу

В настоящее время почетной задачей для каждого колхоза является — на отлично подготовиться к севу. Колхозы Лапшангского и Звернихинского сельсоветов хорошо поняли эту задачу и успешно справляются с зимней вывозкой навоза: по Лапшангскому сельсовету на 22 января вывезено навоза на поля 6910 тонн или 41 процент к плану, по Звернихинскому вывезено 4960 тонн или 38,5 процента к плану.

Хорошо занимается вывозкой навоза колхозы Тимарихинского сельсовета, — вывезено 1834 тонны или 44 процента к плану.

В проведенный 21 января воскресник по вывозке навоза на поля по колхозам района, вывезено всего было 1300 тонн. Принимало участие в воскреснике 1150 человек.

Хорошо прошел воскресник в колхозах Лапшангского сельсовета, где в работе была при-

влекена вся общественность — работало 450 человек. Плохо организовали воскресник в колхозах Антонихинского, Горкинского и Богородского сельсоветов; по всем трем сельсоветам навоза было вывезено 145 тонн.

Макарьевский, Горкинский, Антонихинский сельсоветы слабо занимаются подготовкой семян. В этих сельсоветах до сих пор не принято надлежащих мер и к приобретению недостающих семян.

Руководству колхозов и колхозной общественности необходимо вопрос о приобретении семян, где их нехватает, конкретно и срочно решать.

Е. Горбунова.

Школа помогает в подготовке к весне

В проводимый месячник по заготовке местных удобрений и вывозке навоза на поля, учащиеся и учителя Варнавинской средней школы участвовали в трех воскресниках. Вывезено навоза на поля 2167

санок и 77 коновозов. Собрано 5 центнеров зола и 2 центнера куриного помета.

Большую помощь оказала школа колхозу имени газеты «Правда».

Участник.

Контролируйте правильную укладку навоза

В колхозе «Свобода» из 6 туч вывезенного на поля навоза, в трех кучах навоз горит от неправильной укладки.

Удивительно, как это могло получиться в колхозе обеспеченном постоянным агрономическим контролем со стороны опытной станции?

Чтобы удобрение не пропало, необходимо срочно принять меры к переукладке куч.

Руководству колхозов надо организовать строгий контроль за правильной укладкой навоза при зимней вывозке.

Ф. Субботин.

Коллектив МТС принял обязательство

После обсуждения обращения коллектива работников МТС Старо Бешевской МТС, коллектив рабочих и трактористов Лапшангской МТС принял обязательство, по которому план осенне-зимнего ремонта тракторов и прицепного инвентаря должен быть выполнен к 8 марта, причем качество ремонта должно быть обеспечено таким, чтобы комиссия по проверке дала оценку «отлично» и «хорошо».

Ремонт комбайнов коллектив дает обязательство закончить к 1 мая, молотилок — к 1 июня.

Чуркой для тракторов обеспечить работу на весь сезон к 10 апреля.

Таковы основные пункты социалистического обязательства

коллектива работников МТС.

Можно ли надеяться, что эти обязательства будут выполнены?

Да, безусловно можно, если коллектив отнесется к данному обещанию со всей серьезностью.

Вместе с этим колхозы, обслуживаемые МТС обязаны оказывать станция немедленную помощь как в проводимом ею строительстве, так и в заготовке и подвозке чурки необходимой для обкатки тракторов.

Дело чести партийной организации МТС, ее руководства и каждого рабочего и тракториста, проявить высокий патриотизм и обеспечить колхозные зоны успешным проведением как весенне-полевых так и последующих сельскохозяйственных работ.



ЖИВОТНОВОДСТВУ НЕ УДЕЛЯЮТ ДОЛЖНОГО ВНИМАНИЯ

Во многих колхозах Ново-Никольского сельсовета до сих пор не уделяют должного внимания состоянию животноводческих ферм. В колхозе имени Вусыгина не отремонтированы кормушки; корм дается прямо на подстилку, из-за чего часть корма попадает под ноги животных и втаптывается в навоз. Стоила все разломаны, навоза накопилось до метра в вышину.

Имеется зараженность скота лишаем, вшивостью. Большой скот от здорового не отделяется. Свиное поголовье истощено, в особенности молодая. Уход за поросятами плохой.

Не лучше обстоит дело и на ферме колхоза имени Осавьянхима. Только за последние три месяца здесь пало 18 штук поросят и 1 теленок. Все свиноголовье также истощено, у телят вшивость.

В колхозе имени Митурниа руководство с осени не позаботилось оставить необходимое количество соломы для фермы, а родали ее по колхозникам. Теперь соломы нет на подстилку скоту на ферму.

Руководству колхозов, парторганизации, комсомолу необходимо вести тщательный контроль за состоянием на фермах и бороться за устранение всех недостатков в деле сохранения молодняка и выполнения плана животноводства.

А. Васильева.

ВЫПЕКАЮТ НЕДОБРОКАЧЕСТВЕННЫЙ ХЛЕБ

В пекарне Ново-Никольского сельпо работает пекарем Смирнова А. М.

Смирновой выпекается недоброкачественный хлеб, на что ей уже неоднократно было указано со стороны сельсовета. Однако выпечка недоброкачественного (полусырого) хлеба продолжается.

Спрашивается, какие меры будут действенными для Смирновой, чтобы хлеб выпекался доброкачественным?

Может быть председатель Ново-Никольского сельпо т. Метельков постарается все же ликвидировать такое явление.

В противном случае дело придется довести до прокуратуры.

Местный.

ПРОВЕЛИ СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Хорошо и весело прошел смотр художественной самодеятельности по Горкинскому сельсовету. В хорошо убранном и светлом помещении собралось более 300 человек колхозников и колхозниц.

Участников выступлений было более 20 человек. Хорошую подготовку показал хор в количестве 17 человек.

Программа выступлений состояла из хоровых и сольных выступлений, декламаций, пляски.

На районный смотр выделен хор и другие участники.

М. Сахаров.